

不仅要查出 苍蝇 更要找出背后的 老虎 中共新一轮 巡视反腐 力度空前

新华社北京5月21日电(记者秦华江 李云路 张源培)严查党内腐败、监督八项规定落实、严明政治纪律、严格用人制度,对巡视组长一次一授权、抽查领导干部报告个人有关事项。日前启动的中共最高一级巡视工作所透露出的一系列新动作,显示在反腐形势严峻的背景下,中共从严治党、严惩腐败的决心和力度。

亲任中央巡视工作领导小组组长的中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山对此次巡视工作提出四个着力点

着力发现领导干部是否存在权钱交易、以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等违纪违法问题;着力发现是否存在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题,紧紧盯住,防止反弹;着力发现是否存在违反党的政治纪律问题;着力发现是否存在选人用人上的不正之风和腐败问题。

毫无疑问,今年的巡视工作把反腐作为头等重要的任务,还针对八项规定的落实提出要求,这些都是因应新形势和新问题做出的新动作,以期获取民众的支持,增加政府的公信力。北京大学廉政建设研究中心主任李成言说。

中国政法大学教授刘长敏表示,此前的巡视工作也有对党风廉政建设和自身廉政勤政的考察,但没有提升到如此重要和紧迫的程

度,这次直奔问题的巡视风格,说明中央老虎苍蝇一起拍的决心之大。

按照惯例,中央巡视组主要巡视稽查省部级领导干部违反党纪国法的问题。巡视组的工作方式包括听取工作汇报、列席会议,参加民主生活会以及述职述廉会,受理反映群众来信、来电、来访等。

此次,王岐山特别指出,巡视工作要关口前移,下沉一级,要对领导干部报告个人有关事项进行抽查,提高巡视的针对性和有效性。

分析人士认为,关口前移以及对领导个人有关事项进行抽查是今年的新动作。尤其是密切联系群众这一环节,巡视组有可能将与一些被巡视地区和单位的退休干部、企业领导以及普通民众个别谈话。

这说明巡视组在发现问题时,主动发现线索,找出隐藏问题,不仅要查出苍蝇,更要找出背后的老虎,哪怕这样的老虎是某省委常委,也不能有掩饰回避。李成言说。

对巡视组自身提出高标准严要求,也是此次中央巡视工作的亮点。王岐山指出,打铁还需自身硬。要加强巡视队伍建设,严格落实责任。巡视组长也一改铁帽子终身制,而是一次一授权。

这是中央要求巡视人员必须具备责任意识,巡视人员也要有自己的责任状。李成言说。

此番中央巡视组雷霆出击,受到中国百姓尤其是网民的欢迎。前一段时期,通过互联网的举报,中国一批贪腐官员纷纷落马。

但也有网民提出,腐败问题天天有,但中央怎能天天巡?几十个人巡视组的作用哪有8000多万党员和亿万人民的监督作用大?

刘长敏说,中央巡视目前还是一个暂时性的措施,不能解决腐败的根本,但巡视工作可以起到敲山震虎效果。提高公众积极性,保障党员的权力,形成监督合力,织就防腐天网,才是最根本的途径。

自2003年8月中央巡视组成立以来,党内巡视工作已经进入第十个年头。此前,改革和完善党的纪律检查体制,建立和完善巡视制度,被写入十六大报告。

对于这一党内监督的特殊制度,中央党校党建教研部教授蔡霞说,这是针对目前中国普遍存在的看得见的管不着,管得着的看不见监管缺陷的补救制度,具有很强的现实意义。

她认为,针对同级之间难以监督,下级对上级无法监督,上级对下级不便监督等权力运行中的漏洞,以及官场中谁不查谁,谁不说谁,官官相护的弊病,巡视制度处于特殊的政治体制链条之中,能够煞住歪风。

只有进一步发扬党内民主,用党员的权利来管住权力,才是最根本的预防腐败、长治久安的方法。蔡霞说。

浙报传媒与普陀区旅游局 签订战略合作协议 共同推进普陀 国际旅游岛群建设

本报讯 浙报传媒与舟山市普陀区旅游局昨天签订了全媒体战略合作协议。双方将充分发挥资源优势,全面拓展和深化旅游领域的合作。

围绕美丽浙江魅力海洋的主题,浙报传媒将凭借丰富的传播资源、完善的传播平台、垂直的传播体系以及创新的传播理念,为普陀旅游的发展提供全媒体立体式的传播服务。双方还将有效开展旅游营销活动,积极探索普陀旅游发展,实现优势互补、合作共赢。

舟山市普陀区,地处全国沿海要冲、舟山渔场中心,素有东海明珠之称。依托舟山群岛国家海洋旅游综合试验区大平台,普陀区成为海洋旅游综合试验区改革创新的先行区、海洋旅游产业融合发展的试验区、国际知名的群岛型海洋休闲旅游目的地核心区、绿色旅游产业集群的示范区、海上海岛国际会议中心,将普陀区打造成为一流的群岛型海洋旅游休闲度假胜地。

普陀区近年来尤为注重提升旅游产品品质,创新印象·普陀旅游文化大戏营销模式,整合国际游艇展、海鲜美食文化节、舟山国际沙滩节、桃花侠侣爱情文化节等节庆活动。据统计,2012年普陀区共接待游客1702万人次(包括普陀山),同比增长10%。

航班 诈弹 将被刑事立案 从重从快打击

新华社北京5月21日电(记者邹伟、史竞男)记者21日从公安部获悉,经过公安机关全力工作,近日多起编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全案件全部告破,犯罪嫌疑人已全部被公安机关抓获。

针对连续发生此类违法犯罪活动的情况,公安部已于日前发出《关于依法严厉打击编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全犯罪活动的通知》,明确要求对于编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全的行为,各地公安机关要充分运用法律武器从重从快打击,严格按照刑事案件立案侦查,追究犯罪嫌疑人的刑事责任,不得以治安管理处罚等形式降格处理。

公安部表示,民航是国家公共交通运输工具,承担着运输旅客和物资的重要职责,近期接连发生多起犯罪嫌疑人给有关部门打电话谎称飞机上有炸弹的案件,造成多架航班紧急备降或长时间延误,严重扰乱民航飞行和广大人民群众群众正常的生产生活秩序,给广大乘客的生命财产安全造成威胁。

据新华社5月18日报道,17日下午,北京、广州、重庆、深圳多地飞往上海的航班受到恐怖信息威胁,5家航空公司的11架飞机因此备降、返航或者重新安检。经公安机关查证,上述均为虚假恐怖信息,43岁的犯罪嫌疑人李某在作案后两小时内被抓获。

就在5月15日,刚刚有5架航班遭受类似恐怖威胁,当时还有专家表示如此数量的航班在同一天遭恐吓信息是世界首次,而这一纪录仅仅保持了两天。

巨型龙卷风横扫美俄克拉何马州

据美国媒体报道,一场巨型龙卷风20日下午袭击了美国俄克拉何马城南部地区,目前已造成至少91人死亡、145人受伤。

据报道,一场风速高达每小时320公里的龙卷风当日袭击了俄克拉何马城南部的穆尔市,所到之处造成大面积损失,很多建筑物被摧毁,大片街区沦为废墟。



一名男子站在废墟中

致91人死亡 百余人受伤

据美国媒体报道,这场巨型龙卷风目前已造成至少91人死亡,其中有20名儿童。此外,当地医院已报告有至少145人受伤,包括70名儿童。穆尔市警方表示,搜救工作仍在进行,目前伤亡人数还不能确认,随着搜寻工作的展开,伤亡数字还可能增加。

整条街区沦为废墟

美国国家气象局将这次龙卷风强度暂定为FE-4级,这是所有6个龙卷风强度级别中第二高的级别。龙卷风以高达每小时约320公里的风速袭击了美国俄克拉何马城南部的穆尔市,所到之处造成大面积损失,很多建筑物被连根摧毁,整条整条的街区沦为废墟。

据报道,当地超过3.8万户家庭断电,由于燃气管道外露,一些区域起火。穆尔市当地的两所小学位于龙卷风经过的地带,其中一所小学建筑的墙体被狂怒的龙卷风整面推倒,现场一片狼藉。当地警方也证实许多社区都被扫平。

灾区暂时实施航空管制

救援工作正在全力展开。事发后,当地救援部门迅速采取行动,把伤者送往附近医院接受救治,将灾民撤离到安全场所。在一所严重受创的小学,救援人员连夜在废墟中搜寻幸存者,搜救人员准备彻夜工作。

俄克拉何马州已调遣国民警卫队参加救援工作,美国联邦紧急措施署也紧急派员支援搜救及灾后救援。美国总统奥巴马已宣布当地遭受重大灾害,并表示联邦政府愿提供帮助。应受灾当地警方的要求,美国联邦航空局已对风灾区暂时实施航空管制,只允许救援飞机出入,以便救援工作的展开。

当地频遭龙卷风袭击

美国被称为龙卷风之乡,每年都会形成上千个龙卷风,而且强度大,这主要与美国的地理位置、气候条件以及大气环流特征有关。美国主要处在中纬度,春夏常受副热带高压控制,暖湿空气不断向内陆输送,雷雨云越积越多,形成龙卷风的机会也就越多。而俄克拉何马城附近地区更是地处宽阔平原之上,位于龙卷风谷中心,时常遭受风暴袭击。穆尔市1999年5月就曾遭到龙卷风袭击,造成42人死亡。

[新闻链接]

美史上惨重的龙卷风灾害

上世纪初以来,美国遭遇了一系列史上惨重的龙卷风灾害,主要包括:

- 1902年5月18日,得克萨斯州戈利亚德遭遇龙卷风,114人丧生。
- 1908年4月24日,龙卷风袭击路易斯安那州阿米特和密西西比州珀维斯,143人死亡。
- 1913年3月23日,布拉斯加州奥马哈103人因龙卷风丧生。
- 1925年3月18日,龙卷风肆虐密苏里、伊利诺伊和印第安纳等在内的7个州,747人死亡。
- 1936年4月5日和6日,龙卷风先后袭击密西西比州珀珀洛和佐治亚州盖恩斯维尔,分别造成216人和203人死亡。
- 1947年4月9日,龙卷风侵袭俄克拉何马州伍德沃德,181人丧生。
- 1953年5月11日和6月8日,得克萨斯州韦科和密歇根州弗林特先后遭遇龙卷风袭击,分别造成114人和116人死亡。
- 2011年4月,一场超级龙卷风肆虐美国十几个州,其中27日8时至28日8时,龙卷风数量达到创纪录的312场,24小时内,共致死340人。
- 同年5月22日,龙卷风袭击了密苏里州乔普林市,造成至少142人死亡,成为美国国家气象局有记录以来单次致死人数最多的一次。(据新华社)